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Δελτίου Τύπου  

Στήριξη στους/τις πληγέντες/-είσες από τις καταστροφικές πλημμύρες σε Σητεία και Δήμο Μαλεβιζίου 

 

Ηράκλειο, 4/11/2022 

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο ΣΚΛΕ Κρήτης εκφράζει την αλληλεγγύη του στους/τις πληγέντες/-είσες από τις 
καταστροφικές πλημμύρες των περιοχών Σητείας και Δήμου Μαλεβιζίου. Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί είμαστε από τις 
κύριες ειδικότητες που καλούμαστε να διαχειριστούμε τις κοινωνικές προεκτάσεις των φυσικών καταστροφών και 
οφείλουμε να δείχνουμε αλληλεγγύη και έμπρακτη στήριξη σε ατομικό, ομαδικό και κοινοτικό επίπεδο στις 
πληγείσες περιοχές. Παράλληλα, νιώθουμε το καθήκον να αναδεικνύουμε και να καταγγέλλουμε την κρατική 
ολιγωρία σε ότι αφορά την πρόληψη, αλλά και τα μέτρα αντιμετώπισης και τελικά στήριξης των πληγέντων. 

Οι συνάνθρωποί μας μετράνε τεράστιες καταστροφές σε υποδομές, καταστήματα, εξοπλισμούς, κατοικίες, ιδιωτικά 
και επαγγελματικά οχήματα, όπως και σε αγροτικές και κτηνοτροφικές καλλιέργειες, με  αποκορύφωμα τον τραγικό 
απολογισμό δύο νεκρούς συνανθρώπους μας στο Δήμο Μαλεβιζίου. Μόνο από τύχη δεν μετράμε θύματα και στη 
Σητεία. Μπορεί τα φαινόμενα να ήταν ακραία, ωστόσο δεν δικαιολογούν τέτοιας έκτασης καταστροφή εν έτει 2022. 
Ανάμεσα στους τραγικούς θανάτους δύο συνανθρώπων μας και στις καταστροφές σε υποδομές δεν έλειψαν 
γεγονότα «βγαλμένα από ταινίες», όπως το περιστατικό σε κεντρικό δρόμο του Δήμου Μαλεβιζίου, όπου συμπολίτης 
μας διανομέας στην επιστροφή από την εργασία του κόντεψε να πνιγεί. Εάν όλα αυτά τα γεγονότα δεν ήταν 
απειλητικά για την ίδια τη ζωή, θα τα χαρακτηρίζαμε κωμικοτραγικά!  

Σχεδόν τρεις βδομάδες μετά τις καταστροφικές πλημμύρες και ένα χρόνο από του σεισμούς στο Αρκαλοχώρι 
αναδεικνύεται το ελλιπές πλαίσιο έκτακτης ενίσχυσης των πολιτών που πλήττονται από φυσικές καταστροφές, αλλά 
κυρίως η ανάγκη ολοκληρωμένων μέτρων προστασίας και πρόληψης (αντιπλημμυρική, αντισεισμική κτλ). Τονίζουμε 
ότι η ικανοποίηση των αναγκών που προκύπτουν από φυσικές καταστροφές και τα μέτρα πρόληψης για την 
προστασία της ζωής από αυτές δεν μπορούν να λογαριάζονται ως «σπατάλη». 

Επιπλέον, η αντιμετώπιση των καταστάσεων κρίσης από φυσικές καταστροφές χαρακτηρίζεται πλέον υπολειμματική 
και σπασμωδική. Τις πολύωρες και επώδυνες προσπάθειες συμπολιτών μας να επαναφέρουν τους εαυτούς και τις 
και τις κοινότητές τους πλαισίωσαν μαζί με επαγγελματίες διάσωσης και δεκάδες εθελοντές/-ντριες, ενώ η Πολιτική 
Προστασία απέχει ή παρεμβαίνει διαθέτοντας στις υπηρεσίες που την υπηρετούν λιγοστά μέσα. 

Παράλληλα, τα μέτρα στήριξης αποτελούν εμπαιγμό, με τους/τις πληγέντες/-είσες να υποβάλλονται σε 
γραφειοκρατικούς κυκεώνες, καθώς καλούνται να αιτηθούν δια ζώσης και να αναμένουν πενιχρή αντιστάθμιση για 
τις απώλειες που έχουν υποστεί, χωρίς καν να συνυπολογίζονται αποζημιώσεις για επαγγελματικό εξοπλισμό, 
ιδιωτικά ή επαγγελματικά οχήματα, ψυχική οδύνη, τραυματισμούς, ώρες εθελοντικής εργασίας.  

Τέλος, δεν έχει ανακοινωθεί καμία πρόθεση αντιστάθμισης της οικολογικής καταστροφής ως συνέπεια των 
καταστροφών, ούτε βέβαια τα αναγκαία αντιπλημμυρικά έργα, αφήνοντας ανοχύρωτες τις πληγείσες περιοχές, 
μπροστά στο χειμώνα. 

Συνάδελφοι/-ισσες από διαφορετικές Υπηρεσίες των Δήμων, αναφέρουν ως συνέπεια των μεγάλων καταστροφών 
την εκθετική αύξηση του όγκου δουλειάς τους για την άμεση κάλυψη αναγκών. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι στη 
Σητεία όλες οι Κοινωνικές Υπηρεσίες αυτή τη στιγμή καλούνται να καλύψουν διαφορετικές ανάγκες από αιτήσεις για 
εύρεση σπιτιών έως και το πλύσιμο των ρούχων των πληγέντων στα πλυντήρια των δομών. 
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Ως ΠΣ ΣΚΛΕ Κρήτης καταγγέλλουμε την πλήρη αποστασιοποίηση της κρατικής αρωγής  από τις πραγματικές ανάγκες 
των πολιτών που βρίσκονται σε καταστάσεις κρίσης και απαιτούμε: 

1. Άμεση αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου αναφορικά με τη διαδικασία χορήγησης οικονομικής ενίσχυσης 
πολιτών που πλήττονται από φυσικές καταστροφές  και διεύρυνση  τόσο των επιδομάτων , ώστε να 
ανταποκρίνονται στα υψηλά κόστη ζωής όσο και των υποστηρικτικών δομών. 

2. Την λεπτομερή καταγραφή όλων ζημιών, την άμεση αποζημίωση όλων των συνανθρώπων μας που 
επλήγησαν και την άμεση αποζημίωση για την αντικατάσταση του εξοπλισμού και των οχημάτων τους, είτε 
είναι ιδιωτικά είτε επαγγελματικά. 

3. Άμεση χρηματοδότηση νέας κατοικίας και επαγγελματικής στέγης μέχρι να αποκατασταθούν οι ζημιές καθώς 
και ανάληψη συνολικού κόστους για την αποκατάσταση των ζημιών.  

4. Να παγώσει η είσπραξη οφειλών σε εφορία, ασφαλιστικά ταμεία, λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας, 
λογαριασμούς τηλεπικοινωνιών, τραπεζικές υποχρεώσεις κ.α. για όσους επλήγησαν. 

5. Να χρηματοδοτηθούν κατεπειγόντως έργα αντιπλημμυρικής προστασίας. 

6. Δημιουργία νέων οργανικών θέσεων για τη σύσταση Ομάδων Παρέμβασης σε κρίση που θα απαρτίζονται 
από διαφορετικές ειδικότητες (κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους, ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό). 

Ως κοινωνικοί λειτουργοί οφείλουμε να αντιπαλεύουμε μαζί με τους/τις εξυπηρετούμενους/-ες την όξυνση των 
κοινωνικών προβλημάτων και να εμποτίζουμε την αλληλεγγύη στις  κοινότητές μας!  

Στεκόμαστε δίπλα στις/στους πληγείσες/-έντες, ενώνουμε τις φωνές μας ώστε να μην αισθανθεί  καμία μόνη και 
κανένας μόνος!  

Καμιά αναμονή! Να μην παγιωθεί αυτή η κατάσταση, όπως έχει συμβεί εδώ και ένα χρόνο για τους /τις σεισμοπαθείς 
του νομού Ηρακλείου!  

Εκ του ΠΣ ΣΚΛΕ Κρήτης 

 


